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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da 
Bahia, realizada a 09 de maio de 2023.  

Às quinze horas do dia nove do mês de abril, do ano de dois mil e vinte 
e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Cássio Pereira efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 08 de 
maio, assinado pelo Vereador HELTON BRANDÃO, enviando para apreciação 
e votação o Projeto de Lei Complementar nº 15/2023, que “Altera a Lei 
Complementar nº 10/2023, que institui o Código Tributário de Valença para 
incluir o direito à isenção do Imposto sobre Propriedade Predial - IPTU - às 
pessoas com idade igual ou superior a 65 anos como medida de fortalecimento 
da política de atendimento e proteção ao idoso”; Oficio datado de 08 de maio, 
assinado pelo Vereador VALDIRO OITICICA, encaminhando para apreciação e 
Votação o Projeto de Lei nº 25/2023, que “Disciplina o exercício do comércio ou 
prestação de serviço ambulantes nos períodos de festas tradicionais ou de largo 
no Município de Valença, e dá outras providências”; Oficio datado de 08 de maio, 
assinado pelo Vereador BERTOLINO JÚNIOR, encaminhando para apreciação 
e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2023, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciana à Sra. Luciane Silva dos Santos”; Oficio datado de 08 de 
maio, assinado pelo Vereador ISAÍAS NASCTO, encaminhando para apreciação 
e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciana à Sra. Vanessa Rocha da Silva; Projeto de Lei nº 08/2023, 
que “Altera a redação do art. 1º da Lei Municipal nº 2.831 de 13 de abril de 2023 
que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e Cargos em 
Comissão do Serviço Autônomo de Água e Esgoto do Município de Valença, e 
dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
23/2023, que “Autoriza o Executivo a promover Leilão Público para alienar 
veículos, sucatas e bens inservíveis de propriedade da Prefeitura de Valença, e 
dá outras providências”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR; Projeto 
de Lei nº 24/2023, que “Oficializa e insere no Calendário Oficial de Eventos de 
Valença o ‘Valença Moto Fest’, a ser celebrado, anualmente, no último final de 
semana do mês de abril, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023, que “Concede 
Título de Cidadã Valenciana à Senhora Lúcia Flávia Lacerda de Mendonça”, de 
autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR; Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2023, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Francisco Harley de Oliveira 
Mendonça”, de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 17/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Antônio Almeida dos Santos”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA; 
Projeto de Lei nº 18/2023, que “Estabelece as políticas públicas para a iniciação 
da prática de tênis, por estudantes da rede municipal de educação, no âmbito do 
Município de Valença, e dá providências”, de autoria do Vereador HELTON 
BRANDÃO; Projeto de Lei nº 19/2023, que “Obriga, em hotéis, motéis, pensões 
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e estabelecimentos congêneres, a Fixação de Placas com as advertências sobre 
a proibição de hospedagem de crianças ou adolescentes desacompanhados dos 
pais ou responsáveis, ou sem autorização escrita desses ou da autoridade 
judiciária”, de autoria da MESA DIRETORA; Projeto de Decreto Legislativo nº 
13/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Marcos Henrique 
Meireles Lima”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 14/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. 
Deyziane Santos Biset”, de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR; Proposições 
subscritas de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA apresentando cinco 
indicações formuladas: 1. recuperação da estrada dos Dois Riachos no Orobó; 
2. Solicitou um mutirão para castração de animais no Orobó; 3. Pavimentação e 
instalação de rede de esgoto na Rua Açaizeiuro, no Jambeiro; 4. Solicitou 
redutores eletrônicos na BA 887; 5. Solicitando da GCM atenção especializada 
ao CAPS de Valença; Proposição subscrita de autoria do Vereador CÁSSIO 
PEREIRA propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos aos Srs. Silvânio 
Carlos e Mateus da Conceição, pela realização do congresso da UJADES 1 
(União dos Jovens das Assembleias de Deus) que ocorreu nos dias 5 a 7 de 
maio na quadra esportiva de Maricoabo; Proposições subscritas de autoria do 
Vereador VALDIR SILVESTRE propondo a aprovação de três Moções: 1. 
Aplausos à comissão organizadora da Festa de São José Operário da Vila 
Operária, realizada no dia 1º de maio; 2. Aplausos à comissão organizadora da 
Festa de São Felipe da Baixa Alegre realizada no dia 3 de maio; 3. Pesar pelo 
falecimento da Sra. Alba Tavares Ainsworth, fato ocorrido no dia 08 de maio e 
sepultada no dia 09 do mesmo mês, no cemitério local; Proposição subscrita de 
autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR propondo a aprovação de uma Moção 
de Aplausos ao Presidente da UJADS, Mateus Correia Filho, pela realização do 
Congresso de Jovens Enraizados em Cristo, ocorrido nos dias 5 a 7 de maio; 
Proposição subscrita de autoria do Vereador ISAÍAS NASCTO propondo a 
aprovação de uma Moção de Aplausos ao Dr. Antônio Alexandre Barbosa, 
médico nefrologista e clínico geral, sócio da Clínica de hemodiálise de Valença; 
Proposição subscrita de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR propondo a 
aprovação de uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Souza Luz, 
fato ocorrido no dia 5 de maio e sepultado no dia 6 do mês em fluxo, no cemitério 
local; Proposição subscrita de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO 
propondo a aprovação de uma Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Alba 
Tavares Ainsworth, fato ocorrido no dia 8 de maio e sepultada no dia 9 do mesmo 
mês, no cemitério local; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente 
anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais 
franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS 
NASCTO apresentou uma indicação verbal em que solicitou da Secretaria de 
Saúde do Estado da Bahia (SESAB) que realize uma auditoria na Santa Casa 
de Misericórdia de Valença a fim de identificar o que ocorre naquela unidade de 
saúde, que se tornou uma casa de passagem, considerando o exorbitante 
número de pedidos de regulação, com pessoas morrendo nesse sistema, sendo 
que é uma instituição que recebe recursos dos âmbitos federal e estadual, 
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inclusive da própria SESAB que passa de um milhão de reais, e o povo de 
Valença já não suporta mais esse sofrimento. O Edil comentou sobre a 
informação de que a Secretaria de Estradas e Rodagens paralisou todos os seus 
serviços e recolheu as máquinas da zona rural, por isso é necessário um 
esclarecimento do prefeito sobre o que realmente está acontecendo, haja vista 
que não é apenas um caso isolado de um setor, citando a Secretaria de 
Infraestrutura sem nenhuma estrutura, sem obras na cidade e quando inicia não 
termina; a guarda municipal sem viatura; o DMTRAN sem atuação noturna, por 
que não tem plantão; Secretaria de Saúde com dificuldades para transportar os 
pacientes por insuficiência de ambulâncias, com postos sem alguns 
medicamentos básicos e até mesmo sem água nessas unidades de saúde; 
portanto é muito grave; professores nas ruas em greve e fazendo manifestações; 
alunos sem saber quando retornarão às aulas, seja por falta de professores ou 
por falta de transporte escolar; sofrimento por parte do povo da zona rural; 
portanto existe uma situação grave que precisa ser explicada pelo prefeito, por 
que os recursos federais chegam todos os meses para ser investido no serviço 
público, principalmente no transporte escolar. “Como a situação chegou ao 
extremo, acho que já é o momento de pensarmos em afastar o prefeito Jairo 
Baptista por cento e oitenta dias para averiguar o que está acontecendo, por que 
não temos mais condições de suportar tantos desmandos”, afirmou Nascto, que 
também se mostrou contra o gasto de dois milhões de reais para realização das 
festividades de São João em um momento crítico do município, porém, caso seja 
feito com verbas da iniciativa privada, é a favor; ANTÔNIO HERALDO ALVES 
DOS SANTOS apresentou uma indicação verbal em que solicitou da Secretaria 
de Estradas e Rodagens que realize a recuperação dos ramais de estradas que 
dá acesso às regiões do Orobó (Bom Jardim), Agosto, Jequiriçá, dentre outros 
que necessitam urgentemente desses serviços, pois muitas comunidades estão 
ilhadas; CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS apresentou duas indicações verbais: 
1. Que as Secretarias de Infraestrutura e de Estradas e Rodagens realizem a 
recuperação da ladeira do Loteamento Jaqueira; 2. Que o Prefeito explique a 
esta Casa os motivos da paralisação de todos os serviços da Secretaria de 
Estradas e Rodagens, que recolheu as máquinas da zona rural em um momento 
tão crítico por conta do período de chuvas; HELTON BRANDÃO parabenizou a 
33ª CIPM, CIPE-Cacaueira, Rondesp-Sul, GRAER e 5ª COORPIN, Polícia Civil, 
pela realização no dia de hoje da “Operação Jambeiro”, que objetivou o 
cumprimento de mandados de busca e prisão contra facções criminosas que 
atuam naquela área, sendo que houve troca de tiros com bandidos, ocorrendo 
um óbito após ser socorrido ao hospital. E apresentou seis indicações verbais: 
1. Que o Prefeito solucione a lide entre a Secretarias de Infraestrutura, a 
Secretaria do Meio Ambiente e o CODEMA, referente a liberação do espaço para 
o deslocamento de pessoas, inclusive cadeirantes, com a permuta de árvores 
existentes na orla do Rio Una; 2. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, realize a inclusão da cobertura do Estádio Municipal Antônio Sereia, 
no processo de reforma que o importante equipamento de esportes está sendo 
submetido, conforme diálogo com o Secretário de Esportes; 3. Que a Secretaria 
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Municipal de Saúde, em caráter de urgência, tome as medidas necessárias para 
modificar a fase de energia elétrica que atende ao posto médico do Loteamento 
Estância Azul, o qual com a baixa carga de energia, constantemente, tem seus 
equipamentos prejudicados e subutilizados, causando transtornos à toda 
população daquela localidade; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
urgente recuperação das vias (ruas) de acesso ao bairro Jardim Grimaldi, as 
quais se encontram totalmente danificadas, não cumprindo a sua função de 
possibilitar o direito de ir e vir da população; 5. Que as Secretarias Municipais de 
Educação e de Infraestrutura providenciem a instalação, para a prática de 
atividades físicas nas aulas de educação física, de uma quadra de areia 
(futevôlei, vôlei, etc.) na Escola Municipal Dario Galvão de Queiroz; 6. Que o 
Prefeito, através de sua secretaria competentes, providencie o fornecimento de 
uniformes para os alunos da Escola Municipal Dario Galvão de Queiroz, que 
funciona há quase um ano com Gestão Compartilhada com a Polícia Militar, 
contudo, seus alunos ainda não dispõem dessa identificação visual, o que pode 
causar transtornos na continuidade do projeto. O Edil comunicou que participou 
de uma reunião na Prefeitura com representantes da APLB-Sindicato e da 
gestão municipal para tratar das pautas e exigências por parte dos professores 
que já se encontram paralisados desde a semana passada. Brandão informou 
que também já havia participado de uma reunião com o prefeito e a Comissão 
de Educação desta Casa, da qual faz parte, e expressou a sua preocupação com 
os alunos, os quais são os principais prejudicados com esse impasse, lembrando 
que na sessão anterior tinha se antecipado ao problema e requisitado do Prefeito 
que fizesse cumprir a lei municipal que dispõe sobre o plano de cargo e carreira 
dos professores de Valença, notadamente sobre os níveis de remuneração dos 
docentes. Infelizmente, segundo o parlamentar, não se chegou a uma solução e 
os alunos continuarão a pagar o preço dessa indefinição; VALDIR SILVESTRE 
também expressou sua preocupação com a negociação entre prefeito e APLB 
acerca da greve dos professores, pedindo mais flexibilidade por parte do prefeito 
para que os alunos não paguem essa conta. O Edil lembrou que a greve de vinte 
e nove dias que ele encabeçou na CVI, outrora, causou sequelas que estão 
presentes até a atualidade, por isso a sua preocupação com a continuidade da 
paralisação dos professores é que certamente irá afetar o aprendizado dos 
estudantes do município por longo tempo; BENEDITO DE SOUZA SILVA 
apresentou três indicações verbais: 1. Que o Prefeito envide esforços em 
resolver a situação da Secretaria de Estradas e Rodagens que teve todos os 
serviços paralisados indefinidamente, recolhendo as máquinas da zona rural em 
um momento tão crítico por conta do período de chuvas; 2. Que as Secretarias 
de Infraestrutura e de Planejamento envidem esforços para possa retomar as 
quatro obras federais inacabadas do Bairro da Bolívia, que são da UPA, do PAC 
2 do ginásio de esportes que está parada há oito anos e a creche federal parada 
há três anos; 3. Que as Secretarias de Esporte e de Infraestrutura providenciem 
a requalificação da praça dos bichos, localizada no Loteamento Bahia, Bairro da 
Bolívia; CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou três indicações 
verbais: 1. Que o Prefeito, através da Secretaria de Infraestrutura, realize a 
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pavimentação de todos os caminhos da Urbis, exceto o caminho 9, assim como 
realize a drenagem do caminho 19, pois fica alagado quando chove; 2. Que a 
Secretaria Municipal de Educação informe aos funcionários contratados, 
principalmente os professores, de que seus salários estão em dia não devem 
aderir ao movimento grevista dos professores concursados, liderados pela 
APLB-Sindicato, como forma de não prejudicar os alunos da rede municipal de 
ensino; CLÓVIS JÚNIOR apresentou dez indicações verbais: 1. Que o Prefeito, 
através de seu setor competente, encaminhe a esta Casa cópia dos contratos 
de alugueis dos imóveis de todas as secretarias que estão em vigor no município; 
2. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, entre em contato com 
quem de direito para que tome providências sobre o prédio que serviu de sede 
para a Junta do Trabalho e o IBGE, localizado na Rua Virgílio Damásio, pois se 
encontra em situação de abandono, servindo de depósito de lixo e moradia para 
indivíduos de caráter duvidoso; 3. Que a Secretaria Municipal de Saúde informe 
a esta Casa qual o motivo da falta de profissionais médicos na comunidade do 
Canta Galo; 4. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Saúde, providencie 
o já prometido posto médico da comunidade do Canta Galo; 5. Que o Núcleo 
Territorial de Educação de Valença (NTE 06) tome providências sobre o 
transporte escolar que faz o itinerário do Canta Galo para o Bonfim, pois segundo 
relatos da comunidade está em péssimo estado de conservação; 6. Que a 
Secretaria de Estradas realize a recuperação da estrada da região da Pedra Lisa; 
7. Que a Secretaria Municipal de Educação providencie o retorno do transporte 
escolar da comunidade da Pedra Lisa; 8. Que a Secretaria de Estradas realize a 
recuperação da estrada da Vargem Grande até o Canta Galo; 9. Que a 
Secretaria de Estradas realize a recuperação de trechos da estrada da região do 
Tatu, que dá acesso à casa do Sr. Inácio; 10. Que a Secretaria Municipal de 
Saúde informe a esta Casa onde encontram-se as ambulâncias das 
comunidades do Bonfim e de Cajaíba, veículos estes que foram adquiridos 
recursos oriundos do Governo do Estado através de emendas parlamentares de 
deputados; VALDIRO OITICICA apresentou nove indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo, em caráter de extrema urgência, 
realize a poda da árvore localizada ao lado da Igreja de Nossa Senhora do 
Desterro, em Cajaíba, a qual está encostando no fio de alta tensão, visando a 
segurança das pessoas que ali transitam; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura 
e Urbanismo, em caráter de extrema urgência, realize a poda da árvore 
localizada nas proximidades do restaurante do Peralta, em Cajaíba, visando a 
segurança das pessoas que ali transitam; 3. Que o Prefeito envide esforços para 
regularizar a situação da Secretaria de Estradas e Rodagens, que teve os seus 
serviços paralisados; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura dê celeridade na 
finalização da reforma do CAPS e que construa rampas de acessibilidade no 
referido equipamento; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura preste explicações a 
esta Casa do porquê todos os serviços realizados por essa pasta têm sua 
eficiência comprometida devido à morosidade na entrega dos materiais para as 
obras, prejudicando a celeridade do serviço, o seu acabamento e sua 
durabilidade; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura dê continuidade aos serviços 
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de melhorias no calçamento e escadarias das ruas do Bairro do Jambeiro, em 
especial no Loteamento Santa Luzia; 7. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, providencie resolver a situação do pagamento do valor real dos 
motoristas do transporte escolar; 8. Que o Prefeito, através da Secretaria de 
Estradas e Rodagens, dê continuidade aos serviços de terraplanagem na região 
do Orobó, seguindo o cronograma, nos próximos dias, de atendimento nas 
comunidades do Rio de Areia 1 e 2, Rio do Meio, Capela, Pastinho, Colônia, 
Tombador do Orobó, e Dois Riachos; 9. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, e levando em conta que no dia 01/06 acontecerá a licitação para 
qualificação da área do lixão de Valença, que tem o objetivo de limpar aquele 
espaço para revitalizá-lo, articule a construção de um galpão fora da região do 
Orobó, visando a logística para retirada dos materiais recicláveis feito pelas 
mesmas pessoas que realizam esse serviço no lixão, e o transbordo dos 
resíduos para o aterro em Santo Antônio de Jesus com maior rapidez e, 
consequentemente, o fim de um pesadelo para os moradores do Orobó; 
BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR apresentou quatro indicações verbais: 1. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento da rua ao lado da AABB e 
também da rua ao lado da peixaria de Geraldo, na Av. Dendezeiros (Av. Aurelino 
Ribeiro Novaes); 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a limpeza e capina 
das ruas das casas populares no Distrito de Guaibim; 3. Que o Prefeito faça 
cumprir o que determina a Lei Municipal nº 2.698, de 15 de setembro de 2021, 
que obriga o SAAE a recompor a pavimentação das vias públicas no prazo de 
oito dias depois de finalizados seus serviços, principalmente as Ruas Marechal 
Deodoro (ao lado da agência dos correios) e Marcondes Filho (quatro esquinas); 
4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize, em caráter de urgência, a reforma 
da Praça Marcondes Filho, com limpeza geral e poda das árvores, haja vista que 
no próximo dia 14 (domingo) ocorrerá o tradicional “Baba do Dia das Mães”; 
RYAN SOUSA COSTA apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize a manutenção da Rua Marechal Deodoro, da esquina 
da agência dos correios até o ginásio de esportes; 2. Que a Secretaria de 
Infraestrutura providencie o reparo na tampa da caixa de esgoto da Rua 
Bernadete Queiroz Neri; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
manutenção dos equipamentos da academia ao ar livre da Praça da Triana, que 
estão em péssimas condições, e caso seja necessário, que faça a troca dos 
mesmos; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a manutenção da 
estrada da Vila Boa Esperança, que está intransitável e prejudicando o acesso 
dos ônibus escolares e demais veículos para aquela comunidade; 5. Que o 
Prefeito, através de sua secretaria competente, tome providências com relação 
aos processos e convênios do Governo Federal, a fim de destravá-los para que 
o município possa receber as verbas e recursos provenientes de emendas 
parlamentaras destinadas às diversas obras e serviços que irão beneficiar a 
comunidade valenciana. O Edil lembrou de recursos dirigidos para a praça de 
skate no Guaibim, que foi destruída na gestão anterior com a justificativa de que 
iria reformá-la, mas nada foi feito desde então, e o veículo e os armamentos da 
guarda municipal que não são contemplados simplesmente por falta de 
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competência da atual gestão que está com suas certidões negativadas; O 
Senhor Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus 
respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente 
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: 
Projeto de Lei Complementar nº 15/2023, que “Altera a Lei Complementar nº 
10/2023, que institui o Código Tributário de Valença para incluir o direito à 
isenção do Imposto sobre Propriedade Predial - IPTU - às pessoas com idade 
igual ou superior a 65 anos como medida de fortalecimento da política de 
atendimento e proteção ao idoso”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO; 
Projeto de Lei nº 25/2023, que “Disciplina o exercício do comércio ou prestação 
de serviço ambulantes nos períodos de festas tradicionais ou de largo no 
Município de Valença, e dá providências”, de autoria do Vereador VALDIRO 
OITICICA; Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2023, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciana à Sra. Luciane Silva dos Santos”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023, que “Concede 
Título de Cidadã Valenciana à Sra. Vanessa Rocha da Silva, de autoria do 
Vereador ISAÍAS NASCTO. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento 
Interno, envia as matérias às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 08/2023, que “Altera 
a redação do art. 1º da Lei Municipal nº 2.831 de 13 de abril de 2023 que dispõe 
sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e Cargos em Comissão do 
Serviço Autônomo de Água e Esgoto do Município de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Usaram da palavra os vereadores 
Reginaldo, Benedito e Cristiano, debatendo sobre a matéria, ao tempo que há 
um erro no texto em que suscitou uma dúvida sobre a legalidade do recebimento 
do auxílio alimentação pelos ocupantes de cargos comissionados da autarquia. 
Portanto, o Vereador CLÓVIS JÚNIOR solicitou Vistas do mesmo, que foi 
aprovada por unanimidade; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 23/2023, que 
“Autoriza o Executivo a promover Leilão Público para alienar veículos, sucatas e 
bens inservíveis de propriedade da Prefeitura de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 24/2023, que “Oficializa e insere no 
Calendário Oficial de Eventos de Valença o ‘Valença Moto Fest’, a ser celebrado, 
anualmente, no último final de semana do mês de abril, e dá providências”, de 
autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Após confirmar o parecer favorável 
das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana à Senhora Lúcia Flávia Lacerda de Mendonça”, de autoria do 
Vereador CLÓVIS JÚNIOR. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 16/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
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Sr. Francisco Harley de Oliveira Mendonça”, de autoria do Vereador CLÓVIS 
JÚNIOR. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 17/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Antônio Almeida dos Santos”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA. 
Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 18/2023, 
que “Estabelece as Políticas Públicas para a iniciação da Prática de Tênis por 
estudantes da Rede Municipal de Educação, no âmbito do Município de Valença, 
e dá outras providências”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO. 
Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder 
Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 19/2023, que “Obriga, em 
hotéis, motéis, pensões e estabelecimentos congêneres, a Fixação de Placas 
com advertências sobre a proibição de hospedagem de crianças ou 
adolescentes desacompanhados dos pais ou sem autorização escrita desses ou 
da autoridade judiciária, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 
Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder 
Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2023, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Marcos Henrique Meireles Lima”, 
de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO. Submetido em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando 
a Designação de Decreto Legislativo nº 13/2023 e promulgado pela Mesa da 
Câmara; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023, que 
“Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Deyziane dos Santos Biset”, de 
autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR. Submetido em apreciação e votação, que 
foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação 
de Decreto Legislativo nº 14/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. 
Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos 
senhores Vereadores, as quais cito: CÁSSIO PEREIRA propôs a aprovação de 
uma Moção de Aplausos aos Srs. Silvânio Carlos e Mateus da Conceição, pela 
realização do congresso da UJADES 1 (União dos Jovens das Assembleias de 
Deus) que ocorreu nos dias 5 a 7 de maio na quadra esportiva de Maricoabo; 
VALDIR SILVESTRE propôs a aprovação de três Moções: 1. Aplausos à 
comissão organizadora da Festa de São José Operário da Vila Operária, 
realizada no dia 1º de maio; 2. Aplausos à comissão organizadora da Festa de 
São Felipe da Baixa Alegre realizada no dia 3 de maio; 3. Pesar pelo falecimento 
da Sra. Alba Tavares Ainsworth, fato ocorrido no dia 08 de maio e sepultada no 
dia 09 do mesmo mês, no cemitério local; BERTOLINO JÚNIOR propôs a 
aprovação de uma Moção de Aplausos ao Presidente da UJADS, Mateus Correia 
Filho, pela realização do Congresso de Jovens Enraizados em Cristo, ocorrido 
nos dias 5 a 7 de maio; ISAÍAS NASCTO propôs a aprovação de uma Moção de 
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Aplausos ao Dr. Antônio Alexandre Barbosa, médico nefrologista e clínico geral, 
sócio da Clínica de hemodiálise de Valença; CLÓVIS JÚNIOR propôs a 
aprovação de uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Souza Luz, 
fato ocorrido no dia 5 de maio e sepultado no dia 6 do mês em fluxo, no cemitério 
local; HELTON BRANDÃO propôs a aprovação de uma Moção de Pesar pelo 
falecimento da Sra. Alba Tavares Ainsworth, fato ocorrido no dia 8 de maio e 
sepultada no dia 9 do mesmo mês, no cemitério local. Todas as proposições 
foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente 
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, 
franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador CRISTIANO BARBOSA DOS 
SANTOS informando que no último dia cinco de maio foi até a cidade de Cairu e 
assistiu a uma sessão da câmara municipal, onde foi muito bem recebido, e teve 
uma reivindicação para que a Secretaria de Infraestrutura de Valença, através 
da empresa responsável pela obra da orla do Rio Una, promova uma frente de 
trabalho da praça da Bandeira sentido mini-gula, objetivando dar mais 
celeridade, por que aquele é um espaço de carga e descarga de mercadorias e 
materiais provenientes de Cairu e de suas ilhas, e muitos transtornos vêm 
ocorrendo para eles que necessitam daquele píer. O Sr. Presidente verificando 
não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do GRANDE 
EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos 
Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. 
Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, 
Lavrei a presente Ata. 
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